

Prva posljedica iznimanog stanja bijaše ta, da je odmah obustavljena djelatnost svih mladočeskih klubova u Pragu i predgrađjih. Obustavljeno je nadalje izdavanje nekih radikalnih i socijalističkih novina. Ostali mladočeski listovi dužni su tri sata prije nego li se počnu izdavati, dužnostna primjerke predložiti tiskovnoj oblasti. Tim je izdavanje listova vrlo oteženo, te će se po svojoj prilici glavni listovi preseliti u susjednu Moravsku, ili u one češke gradove, na koje se iznimno stanje neprimjenjuje.

Već danas je teško proricati kako dugo će trajati ovo iznimno stanje u Češkoj, ili kako će svršiti i dali će ostati ograničeno na sam glavni grad sa predgrađji.

Teško nam je u obće pisati u ovom šakljičkom pitanju, radi kojeg bijaše i „Edino“ od subote zaplijenjena, a mi neželimo s njom dijeliti istu sudbinu.

Jedan ovdajski list donio je dne 17. t. m. zanimiv dopis iz Beča o istom predmetu ali se neufamo donietiga u cijelini. Evo mu zaključka:

„Česko pitanje znao je grof Taaffe za kratko vrijeme udušiti pod slojem koncesija, nu sada postalo je pogiboljnijim negoli ikada prije, te je ono koji za ministarstvo Taaffe-ovo, kao i za sva druga ministarstva nerazriešivom poteškoćom.“

Društvo sv. Cirila i Metoda za Istru.

Službeni list hrvatske vlade u Zagrebu, „Narodne Novine“ broj 187 donosaju pod ovim naslovom list uvodni članak, te ga i mi našim čitateljima skoro u cijelosti donosimo, izpuštiv nekoga mjestu, o koja bi mogla zapeti olovka g. cenzora, ili kojima bi se mogli poslužiti proti nam nepoznane osobe. Medjutim eto članka, za kojim vjeroć, da bi mu se i službeni svijet u Hrvatskoj odazvao djelom.

„Narod, kojemu je narodnostni, kulturni i materijalni razvoj ustavnimi zakonici zajamčen za sva vremena, te koji naročito svoj narodni i prosvjetni napredak svojom rukom upravlja, ima moralnu obvezu, ne samo da sa simpatijom prati prilike svojih sunarodnjaka, gdje god oni bili, nu da ih i materijalno podupire, te im pripomogne u borbi za očuvanje narodnosti, imena i jezika.“

Bogu hvalo, hrvatski narod „nagodobeno“ Hrvatskoj imao je svage i sreće, te je proživio svakovrstne stoljetne borbe, ne samo očuvavši ime i jezik svoj, nego i stvorivši takove državno-pravne uvjete, koji mu zajamčuju uz povoljan državno-pravni položaj za svu budućnost slobodan, nepokidan i napredan razvoj njegove narodne individualnosti, njegova jezika u svih područjih javnoga života i njegove prosvjete. Baš za to njegova je dužnost, da poput ostalih prosvjetljenih naroda svrha svoj pogled na sinove istog plemena, koje je sudbina zaniela u krajevo izvan njegovih granica, te ih dovela u susjedstvo stranog elementa, kojemu ju naše pleme nepoćudno, pa bi ga rado, kad ga već ne može potieniti iz svoje blizine, raznerodio i u prosvjeti zaustavio.

Hrvatski narod ima srodnika u lijepoj ali ubogoj Istri. U istarskih stih, a po nešto i u gradovih, ima do sedam tisućak Hrvata. (Po službenom popisu im. ih do 150 hiljada. Op. ured.) koji su izmješani sa Slovenci, pa se, dijeleći jednaku sudbinu, paze kao rođena braća. Ta naša „braća“, i silom političkih odnošaja i neprijateljstvom talijanskoga življa, bez kriepke podpore od vrhovne vlasti, puno stradaju u svakom pogledu. Imo im se slaba štija, narodnost nebrani, jezik progoni, kulturni razvoj gotovo cuomoguđuju, materijalni obstanak otežava. Promada su Talijani u manjini, uprava im naklanja svu brigu, te ih na osnovu krivo shvaćenih političkih motiva u svakom pravcu podupire na štetu naših srodnika i Slovenaca. Us to za talijanski supplement izvan granica Istre, dapaču izvan granica austrijske države, negirajući hrvatsko-slovenskom pučanstvu pravo na obstanak, dino sa svoje strane u materijalnoj i moralnoj pogledu sve, kako bi ih ojačali u neopravdanom i bezrazložnoj borbi proti našoj braći. Kao sredstvo za pridizavanje svoje kulture na štetu hr-

vatsko-slovenskog pučanstva, dapače sa odnarođenjem ovoga pučanstva, služi im među ostalim i društvo „Lega nazionalista“, koje je u kratko vrijeme sabrala priličan imetak, te će nu samo dopuštenim načinom podupirati talijanske škole, nego talijanske škole s talijanskimi narodnostima, gdjekad i treditističkim tendencijama, nametavati po selima i našim srodnikom na zator njihova jezika i narodnosti.

U takvom nepovoljnom položaju naših sunarodnjaka u Istri, gdje im se, i onako zanemarenim i potienitim, već do sada teška borba za jezik i narodnost, upravo za obstanak, još više otežava novim, veoma opasnim oružjem, nije preostalio njihovim boljim sinovom, nu da se radi samo obrane posluže sličnim oružjem. I a toga su ustrojili, dozvolom državne vlasti, „društvo sv. Cirila i Metoda“, kojim je svrha, da podupire i pospešava hrvatske i slovenske škole u Istri, drugim riječi, da narodnom školom pomogne obraniti od talijanskih navalah jezik i narodnost hrvatsko-slovenskog pučanstva, te ga ujedno u narodnom duhu kulturno podigne.

Kako su naša braća u Istri ponajviše siromašna, a za svrhe ovog društva treba obilno sredstava, sasvim je naravno, da se društvo obraća na cijeli hrvatski narod radi materijalne pomoći, a mi smo uvjereni, da će se naš narod i odazvati vapaju istarske braće. Na delu društva eto je do sada istarski patriote, koji o „nagodobeno“ Hrvatskoj ne znadu puno dobra reći, ali to nas, koji svaku narodnu i prosvjetnu stvar po svojoj patriotskoj dužnosti svagda promidemo, ni malo ne smeta, da svakomu Hrvat, pripadao makar kojoj političkoj stranci, na srce stavimo društvo sv. Cirila i Metoda u Puli.

Mi ne dielimo političkih nazora gosp. dra. M. Laginja, koji je tajnik ovog društva, ali nam je puno stalo do istarske braće, koja su u opasnosti, da se raznarode, pa se slažemo o njime u tom, da istarsku braću ne smiju „goloruke puštati oni, koji bi mogli pomoći na njivi po sobi plodnoj, ali grozno zapuštenoj i tudijim korovom obrasloj“. Hrvatski narod, koji žrtvuje i mora puno žrtvovati za svoj kulturni napredak, ne smije da pikraj tih velikih žrtava zaboravi na svoju istarsku braću, i on će, uvjereni smo, podići društvo sv. Cirila i Metoda, kako bi mogla eto prije odpočeti svoj blagoslovi rad. Nježno upoređuju gospod. Laginja u jednom privatnom pismu hrvatsku Istru evanđeoskim dječicam, koje su došle na pir s utnutim svjetiljkama, pa dodaje, da se i Istra sprema na pir narodnog preporeda, ali va-pije svim Hrvatom: „Dajte nam ulja vašega, jer svjetiljke nam utrajuju!“ To je vapaj u borbi za obstanak, pa će ga hrvatski narod čuti i odazvati će mu se.

Pogled po svijetu.

U Trstu, dne 20. septembra 1898. Austro-Ugarska. Na velikih vojničkih vježbah u Ugarskoj saku-pilo se više krunjenih glava, te članova carskih i kraljevskih obitelji, ministara i visokih vojničkih osoba raznih država. Uz Njeg. Veličanstvo, našega cesara i kralja, nalazi se kod vježba cesar njemački, kralj saski i većina austrijskih nadvojvoda.

Medju najvažnije političke novosti prošloga čedna spada bez dvojbe naredba sveukupnoga austrijskoga ministarstva, kojom se proglašuje za glavni grad kraljevine češke, za zlatni Prag sa predgrađji obsadno ili iznimno stanje, o čemu govorimo obširnije na prvom mjestu.

Okole trideset zastupnika grada Praga pozvalo je načelnika, da sazove skupšćinu gradskoga zastupstva, na kojoj bi se viedelo o iznimnom stanju. Demonstracije proti tomu stanju, osobito proti redarstvu, jesu na dnevnom redu nesamo u Pragu, nego i u ostalih gradovih Češke.

Rusija. Dne 13. oktobra imalo bi doploviti u franczsku luku Toulon rusko ratno brodovlje. Svečanostni odbor franczskih novinara radi iz petnih žila, da doček i boravak ruskih gostova na franczskom tlu što sjajnije izuđe. Posjet ruskoga brodovlja neće ostati za stalno bez važnih političkih

posljedica. S jedne strane postati će savez rusko-franczski još tješnijim, a druge napetost izmedju Franczke te Italije još napetnijom, a s treće hladni odnošaji izmedju Rusije i Njemačke ohladniti će ako je moguće još više.

Franczka. Većina franczkih pomorских gradova najčesto se, da bilo kojim načinom izkaže ljubav i odanost ruskoj ratnoj pomorarnici, koja će budućeg mjeseca u Toulon. U samom Parizu pripravljaju sjajno svečanosti ruskim vojnikom, dočim proslo drugi gradovi, da bi i njih posjetilo brodovlje, a treći krste ulice i trgove na čast ruskoga naroda ili pojedinih ruskih otmenika.

Italija. Nedavno bijaše izabran kod naknadnih izbora za talijanski parlament poznati radikalao Imbriani. Tomu zaupnik na čast prirediše dne 18. t. m. radikalna društva u Rimu gostbu, na kojoj je on izrekao do skrajnosti radikalnan govor nazvan vladu na žrtvom lopova, ministra predsjednika kugom Italije, drugoga podpredsjednika parlamenta divljom svinjom.

Englezka. Za boravka ruskoga brodovlja u Toulonu imalo bi stići englezko ratno brodovlje u talijansku luku Taranto. Protivnici Rusije i Franczke smatraju dolazak englezkog brodovlja u Italiju kao uztek proti onim dvim državam i kao dokaz, da Englezka pristaje uz trojni savez.



Franina i Jurina

Jur. Po Jurica ja ti to nevirujem.
 Fr. Dunke da ti povidati, ki je to rekla, ma nemoj povidati drugomu: (u oho) vi... 161
 Jur. Bog ga pokivi, da bi svi u njega gledali, neb. nas vite nikad varali naši kralji.
 Fr. Awon Boze?
 Fr. Poređki merkadanti, da bi stili i ovo listu grozje kako preoji poteše.
 Jur. Beša, preoji poteše kako ga oni storē.
 Fr. Po moju pura note moja ni jagodi zmasit, zaš ču sam vino storit, pak ču imet vina, bevandi i dropi. Vino ču pak prodat našoj lipoj sa dru u Puli.
 Jur. Ali ki će tamo vino al grozje poljat.
 Fr. Tar imaju svoje konobi u Baderni, u Puli, Kanfanaru itd.
 Jur. Tako te tamo i grozje kupovat?
 Fr. To se zna da te i pošteno plati.
 Za družbu sv. Cirila i Metoda u Istri poderali su supuzi gosp. Fran i Fanny Kadinčić 2 kruna. — Voleš g. Sgombić, župnik u D. Pazarištu pripisao nam je 15 for., sabrane prigodom ugodnog saastanka svećenosti biskupije senjsko-modruške u Senju. — Gosp. Fran Stefančić, župa-upravitelj u Dragomu, podario je 150. — U „Nar. Domu“ kod Sv. Ivana sakupili hrvatski i slovenski djaci dne 18. t. mj. for. 120.
 Uradništvo „Nar. Lista“ primilo je za družbu sv. Cirila i Metoda u Istri od gospode: Don Stivo Torić, župnika u Arbanasih kod Zadra 1 for., Don Filipa Mimice, župnika u Dubravam omiškim 2 for., Don Josipa Stojkovića, župnika u Podgori for. 1830. Ovu sadnju svetu sabrao je veli Stojković u zavidaju Pavlinovića, prigodom zavjetnog blagdana sv. Vincenca u onoj župi, kad se pouli službe bužje sabra kod njega nekolicina braće i prijatelja, te on uz častu primorskog plivca nazdravi hrvatskoj domovini. Evo imena priložitelja: Josip Stojković 4 kr., O. Ognjezar Krzančić 1, Kirinčić, udiitelj 2, O. Angjeo Frankić 2, pop Nikola Ribičić 2, Ante Stojković, učenik 1, O. Ante Giljić 2, Marjan Stojković, učenik 1, Pop Ivan Tamburović 2, Marija Giljić 25 ud., Milka Giljić 25 ud., Ante Giljić, učenik 1 kr., Matija Tamburović 1, O. Bone Donelli 2, Vid Mijolić, udiitelj 1, Mijo Angjolinović, udiitelj 1, Milivoj Letica, udiitelj 1, Miljenko Šimčić 1, Aleksandar Davidić 1, Janko Marinović 1, Šimun Pavlinović 1, Ivan Pavlinović 1, Ivan Radjović Šimunov 1, Mijo Kokić 2, Ante Grgić 1, Paško Vela p. Ante 1, Ivan Jakčić 20 ud., Petar Maslarčić 20, Petar Letica p. Nikole 20, Petar Miličić p. Jure 20. Živili! — Častni Krunoslav Musanić pradio je revnom porojeniku družbu u Zadru R. Katalinić-Jerovinu 6 for., od kojih darovaše po 1 for. rudo-ljubna gospoda: E. Musanić, S. Tadić, I. Marun, L. Čikara, I. B., Nikola Antivari, Živili! — Od častnog gospodina A. Radića, udiitelja u Bolu na Braču, primio je „N. List“ sa zahvalnošću for. 1150. Tu svote polo-žiše sliedeći rodoljubi, koji pristupiaše kao godišnji članovi družbe sa prisnom od 1 for.: N. Radić, zlatar, Niko Petrić Jurjev, Dinko Matulić pok. Nikole, Nikola Lucijan Petrić, Antun Radić pok. Gjuro, Petar Njastoć, dr. Trošić, Mate Markinović. — Sliedeći pak gospoda darovaše družbi po jednu krunu: Petar Joldić, D. Borković, O. Dinko Petrić, O. Alfonso Petrinčić, O. Roginadi Radić, O. Igidi Karotović, Turketo Ante, Živili!
 Uprava „Obsara“ primila je od voleš. gosp. Nikole Grškovića, katohete u Gospiću 13 for., sakupljenih u malom društvu i medju „Graničari“ na Križevu u Perasiću, marom dalmatinske Hrvatske Jolke Žegarove i Živile ovakve Hrvatski Živili sviestni „Graničari“ darovali! — Nadalje poslao je voleš. g. N. Smokal, kapelan u Slankamenu 5 for. 10 novē, srbanah u hrvatskom društvu u Slankamenu. Živili sviestni Slankamonski Hrvati darovali! — Ista uprava primila od g. dra. Dobroslava Erida iz Broda na Savi 51 for. 80 ud., što ih je sabrala blagorodna gdjica Fanika Malid na slatnoj misli voleš. g. župnika Stjepana Lačkovića. — Gos. I. N. položio je 8 kruna, sakupljenih u bratskom društvu, Živili! — Gosp. Niko Gršković u Gospiću sakupio je prigodom odlaska popa Karla Turkovića 11 for. 70 ud. — Voleš. g. Vj. Pavunc u Zakanju kod Metlike sabrao 2 for. 50 ud. — Voleš. g. Fr. Suljaj u Velike sakupio 4 for., što ih darovaše četiri prijatelja svećenika. Živili!

Isti o tom pitanju na drugom mjestu, jer ovdje ne smijemo pritužiti se nikomu, pošto vrebaju na nas od rodo oko osarorovo.

Glava se da će doći u Kanfanar za kapelana neki Jerro iz Pule, koji da malo lišta ne poznaje hrvatski jezik. Dosta je to, da je ušao u Kopru. Ali gospoda (?) kanfanarska, koja su bijela imali popa na svoj "pod", da se mogu "osloboditi" od Kranjca, ne imaju stana za njega. Ako im se ne smiluju, šjor Monego, onda će morati da stanuju novi im spasielci u "kapitulatu", gdje su držali u svoje vrijeme kanonici konja. Šarncnjaci kanfanarski su slični kmetu, koji bi rado imali konja, a ne ma štale. Pak da nisu mudri? Bogme jesu kano kupu-zova glava.

Zastupnikom za istarski sabor na mjesto pok. Šbiak isabrn bijaše kandidat talijanske stranke g. Dr. Mate Bartoli. Poluslužbeni tržanski "Il Mattino", javljajući, da se je izbor obavio jednoglasno, grozi se "hrvatskim agitatorom", koji se nisu u ostalom nikada našli u izbor gradova Umag, Citanova i Poreč. Njegovo veselje, što ojaše izabran kandidat jednoglasno, vriedi vrlo malo, dotim sam primaje, da je u svemu glasovalo samo 30 birača. Vidi se, da se je počeo mozak voditi tomu poluslužbenom koritaru.

Izpravak. U zadnjem broju, u prvom članku, u drugom stupcu prena dnu podkrala nam se pogriješka, jer ima stojati poslije riječi: "u sv. Jakovu" i "u Čunskom", a ne Unijah.

Nova brzajavna postaja. Dne 17. t. mj. otvorena bijaše nova brzajavna postaja na pošti u Ičićih, obćina Voprinac, na česti ismedju Opatije i Lovrana.

Zemaljski odbor za Istru razpisuje natječaj za pristava komičara na poljodjelskom zavodu u Poreču na godišnjem plaćem od 1200 for. — Molitelji valja da dokažu: dobu, tjelesno zdravlje, koje su nauke svršili, podpuno poznavanje i osposoblavene kemije i sposobnost, da mogu početke gospodarstveno kemije predavati, austrijsko državljanstvo, poznavanje talijanskoga jezika i ako je moguće drugih jezika.

Ovo je u novija doba već drugo mjesto, koje se otvara istarskim Talijanom na onom zavodu. Kada ostaje tkogod bur služba, pak mu otvora mjesto.

Obćinskim liečnikom u Lovranu bijaše imenovan — kako nam se od tamo javljiva — g. dr. Lemessich, dosadašnji obćinski liečnik u Rabu.

"Bratovšćina hrvatskih ljudi u Istri" primila je od "Hrvatske štampariće" u Kestvu, kao čist prihod zabave, obdržavane dne 20. agusta t. g. svotu od 44 for. 1 novč. — Mahulja Ivan, učitelj u Dobrinju doposlao polovicu iznosa od 25 kruna; saкупljeno za "Bratovšćinu" prigodom skupštine "Krećkog učiteljskog društva" svotu od 6 for. 25. novč. — Šepić Ivan iz Ručkava, buraveći u Požeگی doposlao 1 for. a Ed. pl. Tomaj, liečnik u Zagrebu 2 for. — Povjerenik Jadrinice Niko u Omišlju skupio godišnje prinose od sljedećih: Albanež Niko 1 for., Grego pop Niko 1 for. 20. novč., Dapčić Petar, Ilić Nikola, Brachler Marija, Fabijanić Mate, Jurjević Ura i Fabijanić Ivan svaki po 50 novč., Fabijanić Mate 40 novč., Turato Anton 33 novč., Albanež Niko, Kraljić Anton, Kumbatović Niko, Lesica Jura, Grego Toma i Fugačić Grgo svaki po 30 novč. — Krišević Ivan iz Valuna na otoku Cresu doposlao kao godišnji prihod 50 novč., Barbulić Franjo iz Baške 50 novč. — Blaž Kočara, kapelan u Lobariki, priposlao nam je 1 for.

Smještan nemisao radi poremećenog tiskarskog stoga. Jedan piemontezki list opisuju, kako je nedavno stigao ministar predjednik Giolitti u svoje rodno mjesto i kako bijaše tamo dočekan. Kad je stigao

prelazio stupce, poremetio mu se slog, te je zastao u listu sljedeći sljivi galimatijai: Giolitti je dolazak. Jučer je na naš kolodvor prispio ministar predjednik, gdje su ga dočekali i pozdravili prefekt, načelnik i mnogobrojni prijatelji.

Jedva što ga je vriedni oružnički stražemstar ugledao, pograbi ga je za vrat te ga unatoč njegovom šokotom opranjivao na veliko zadovoljstvo obćinatra i svih poštioni ljudi odvo u satvor.

Na drugoj strani istoga lista čitalo se je:

U apšionu zločinac. Jučer je napokon pošlo pravdi za rukom, da uhvati sloglasnog patvoraca novaca Giacomina.

Načelnik, prefekt i svi pozvaci pohrliše mu u susret, da mu stisnu ruku. Glasba je svirala kraljevsku popunitvu. Prisutno obćinstvo bilo je oduševljeno. Sutra bit će u čast slavnog muža svenaki objed.

Hrvatski Bogozlužbenik. Išašlo je drugo popunjeno izdanje Hrvatskog Bogozlužbenika, sбирke svih jutrnjih i večernjih glavnih svetkovina preko godine, i obrednih molitva i raznih pjesama, koje se običavaju po hrvatskim šćipam u Dalmaciji i susjednim zemljama. U ovom izdanju nalazi se sve staro gradivo prvog izdanja, kao takodjer mnogo novog.

"Hrvatski Bogozlužbenik" obuhvaća 455 strana bez predgovora, a zapada samo florina 2. S poštarinom franko na kući florina 2:15. Vežan u platu franko na kući f. 2:75. — "Hrvatski Bogozlužbenik" nabavlja se isključivo kod tiskare Narodnoga Lista u Zadru. Naručbe, ako nisu predplaćene, neobavljaju se.

Prilog. U današnjem broju donasamo u posebnom prilogu izvješće zadnje glavne skupštine našeg plemenitog društva "Bratovšćine hrvatskih ljudi u Istri".

Narodno gospodarstvo.

Kako valja brati i spremati šljive za šljivovicu.

1. Za šljivovicu ne bari šljiva, dokle nisu posve zrele; ali ne odgadjaj berbu dotle, dok budu šljive nsguzvano. Za berbu šljiva neodlučuje koleđar; jer šljivo mogu jedne godine da su zrele, dok su druge godine još zelene. Šljive valja brati, kad je većina ploda dobro sliđka pak se i dađe lahko tresti.
 2. Prišljivih, crvilih šljiva ne međi među zdrave.
 3. Ne obiraj svega drveća u jedan mah; već prvi put tresti granu po granu i pokupi, što je samo spalo. Poslije onamo dana opet tresti ono, što je ostalo, a što neće da padne, možea otrati štapiom, ali puzorno, da ne ozliedih mladica, gdje će se stvarati rodno puplje za buduću godinu.
 4. Sud, kad svatko ima praznih baćava, međi šljive u otvorenu baćavu, iz koje ih vratašca izvadio. Baćavu očisti, kano da čiš vino u nju ulievati; jer i šljiva, ako se pokvari, prenosi zločest okus na šljivovicu.
 5. Baćvu osovi u suhu, hladnu mjestu; ali ipak u takovu, gdje šljive u baćvi neće smrznuti, ako bi ih prije paljenja zatekla jaka studen.
 6. Baćva neka bude otvorena, dok šljive dobro i poprieko uzavru ili zakipio. Tad nastavi vratašca na baćvu te ostavi samo pilku (čep) otvorenu, al i tu školju zatrpaj vatom (pahuljom) ili kudeljom, da mogu šljive polagano dađo vriiti.
 7. Istom kad zavlađa hladno vrijeme, gdje erodinom studenoga, začopi baćvu čepom ili pilkom te ostavi šljive zatvorene dotle, dek ih budeš počeo paliti.
- Ovakvo, dudi uvjeren, imeš čiš dobru šljivovicu, ako ju budeš dobro palio. (N. N.)

Listnica uredništva.

Prijateljemo i znancem zahvaljuje se naš urednik ovim putem najvrđacnje na čestitkah prigodom njegovog imenovanja. Svrđivaji podielio nam milost svim skupa, pak da vidimo ispunjene naše najtoplje želje i tažnje, živilii!

Prijatelj N. N. u Eastu. Neboj se, neće do mese blagave opazke onakva derana. Da si mi zdrav!

Gosp. Anton Kokot, Taraka dolina. Taraki pošle meštar poslao nam je ava tri Vata broja natrag, jer da ste — kako on piše — "o h o n o s o l u t o". Izvolite nam javiti točnije naslov.

Gosp. M. F. u K. Kad već ne možete 4, dađte s ili barem 2. živilii!

Javna zahvala.

Svoj rođbini, prijateljemo, znancem i gg. o. k. finansijalnim nadzirašarom i strážarom, koji su nam prigodom bolesti i smrti našeg neizabornog supruga, dotično oca —

Grge Vičevića,


o. k. umirovljenog finansijalnog nadzirašara, svoje saućedeče na budi koji način izrazili, i time našu duboku bol ublažiti nastojali, te koji su sprovedli do hladna groba — u mirogoju sv. Trojice u Lovranu — milog pokojnika, izričemo ovime našu najvrđacnju blagodernost.

U Lovranu, 17. septembra 1893.
Antonija udova Vičević, supruga. Lav, Ivan i Natalija, djeca.

Preporučamo adresu:

"Istarska vinarska zadruga" u Puli (Istra), koja je ovih dana započela poslovati.

Glascovita



radi svojega učinka, odlikovana radi svojih zdravilnih lastnosti a častno diplomom in zlatu svetično na razstavi u Londonu in Parizu, a zlatu svetično v Bruselju in Tokio.

Želodčeva tinktura lekara G. Filcollija v Ljubljani je vapočno čišćenje sredstvo, katero krepla in zdravi želodce, kakor tudi opravlja prebavnih organov izbornu pospešuje.

Izdolovatelj razpošilja je proti povztoju znoska v zabojih po 12 steklenice za 1 gid. 38 no., po 55 steklenice (zaboj težta 5 kigr.) za 5 gid. 28 no. — Poštino plaću vedno naročnik. 12-11

Štrcaljke i sumpornjače za trte

inžinira Živica. mlini i stiskalnice za vino, sisaljke ili pumpe za svaku porabu, cievi svake vrsti i pipe, motori (stroji za gonjenje drugih strojeva) na paru i sa petrolejem, te svakovrstne druge strojeve i sve potreboće za iste

dobiva se uvijek u skladišću tvrdke

Schivitz & Comp.

(Živic i drug.)
Via Zonta broj 5 u Trstu.

Teodor Slabanja

Srebrnar u GORICI (Gora) ulica Morelli 17. preporuča se pred svečanatvu za izrudjenje crkvenog posadja i orudja iz čistoga srebra, alpaku, mjedi, kano: moštranca, kašćeža itd. po najnižih cijenah u najpovaljih i krasnih oblicih. Stare predmeta popravlja, te ih u oguju posrebrni i pozlati.

Da si uzmešnu i manje imućne crkve nabaviti raznih crkvenih predmeta, staviti će se na želju pred. gospode nabavljača vrlo povoljne plaćadne uvjeta.

Ilustrirani cenik šalje franko. Šalje sve predmeta dobro omotane sa poštarinom franko!

Ljekarna Trnkoczy

polag viećnice v Ljubljani 8-4
prodaje te danomice prvom poštom razališje



Marijacetjske kapljice za želudac

odavna prokuzana i poznata liekarija na čvrstotčim izdavaćem uplivan kod poremećenog probavljanja, kod krća u želudcu i neprobavljivosti. — I staklin. vriedi 20 nč., 1/2 tuč. 1 for., tučet 2 for., 5 tučeta samo 8 for.

Svršeni pravnik

sa tri državna izpita, vješt hrvatskomu, talijanskomu i njemaćkomu jeziku, traži službu kod odvjetnika ili bilježnika. Pobjika obavješćuje uredništvo "Nashe Stora".

FILIJALKA

C. Kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda za trgovino in obrt v Trstu. Novi za vplaćila.

V vredn. papirjih na 4-dnevni odkaz 2 1/2%	V naploenih na 3-mesečni 2 1/2%
50. 2 1/2%	3-mesečni 2 1/2%
100. 2 1/2%	3-mesečni 2 1/2%

Vplać-vanja avstr. vrđnostima papirjih, kateri se nahajajo v okrogu pripojena na nova obrešna tarifa na temelju odpućili od 17. in 21. odnosno 12. janja.

Okrožni odđel.

V vredn. papirjih 2 1/2% na vsako vrsto. V naploenih biaz obratni

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Pašto, Brno, Lvor, Tropova, Reko kakor za Zagreb, Arad, Bielez, Gablonz, Gradec, Hermannstadt, Inomost, Colovae, Ljubljana, Linc, Olomue, Reichenberg, Saz in Solnograd. — b-roz trokvor.

Kupnja in prodaja

vrednosti, divta, kakor tudi vnoženje kuponov 24-9 pri odbitku 1 1/2% provizije.

Predujmi.

Na jamčevne listine pogojl po dogovoru z odprtom kreditu in Londonu ali Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po pogodbi.

Vložki v pohranu.

Sprejemajo se v pohranu vrednostni papirji, zlat ali srebro in donar, inozemski bankoval itd. — po pogodbi.

Naša blagajna izplaćuje nakaznice narodna banka italijanske v italijanskih franknih, ali pa po dnevnem kursu.

Trst. 1. aprila 1893. 18 24

Zadnji mesec. Inomostske srećke à 50 nč. Zadnji mesec.

glavni dobitak 50.000 goldinarjev.

Srećke à 50 nč. priporočajo:

Gius. Bolaffio, Alessandro Levi, Mandel & C., Daniele Levi & C., Girol. Morpurgo, Ig. Neumann, M. Nigris.